



出版单位 安徽市场星报社  
地址 合肥市黄山路599号  
时代数码港24楼



新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115  
总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582



市场星报电子版  
www.scxb.com.cn

安徽财经网  
www.ahcaijing.com

Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份  
全年定价 240元  
安徽美林律师事务所  
杨静 律师  
承印单位 新安传媒有限公司  
印务公司  
地址 合肥市望江西路505号  
电话 0551-65333666

星报传媒  
全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博

# “抗疫补给站”，让温暖流淌在大街小巷



朝阳区团结湖街道以党建带工建，多措并举做好新就业群体需求服务保障，依托街道快递外卖行业联合会，统筹辖区资源，设置“抗疫补给站”，保障外卖员、快递员安全安心配送，筑牢疫情防控民生保障网。(1月3日《北京青年报》)

防疫政策优化后，感染人数上升，人手奇缺，尤其是快递、外卖小哥，增大的配送压力给他们带来了不小的挑战。每日全副武装穿行在大街小巷的快递员、外卖员，他们是城市的“逆行者”，承担着比以往更为繁重的运送任务。而朝阳区团结湖街道为快递、外卖小哥等新就业群体送温暖，这是传递防疫的

温暖力量。

为了保障城市居民的物资供给，筑牢疫情防控堡垒，快递、外卖小哥等新就业群体在严守行业疫情防控指引，做好自身健康防护的同时，始终坚守在一线，保障民生物资的顺利配送，防疫中总是少不了他们的身影。市民需要关怀，而为市民提供便利的快递、外卖小哥同样需要得到关爱，为他们提供歇脚、取暖的温馨港湾，实属应当。

近年来，以外卖送餐员、快递员为代表的新就业群体，已成为新的劳动大军和助力城市发展的重要力量，尤其是疫情三年来，他们的作用更加凸显。对此，畅通自上而下的资源下沉渠道和自下而上的诉求表达渠道，持续为他们送温暖、送服务，如设立“抗疫补

给站”，就是在“将心比心”。

毫无疑问，城市中的快递、外卖小哥们是“抗疫先锋”，他们为了保障城市运行、民生物资供给，辛苦奔波，筑牢了疫情防控的民生保障网。而持续为这些辛勤的劳动者送去切切的关心和服务，更多承担社会责任，更好地助力疫情防控，为其保驾护航，不仅有效解决了配送“最后一百米”的难题，还使小哥们心情舒畅，工作和生活更加惬意。

快递、外卖小哥的身影总是穿梭于城市的大街小巷，那么我们也要行动起来，让“抗疫补给站”的温暖也流淌在大街小巷，持续为包括快递、外卖小哥在内的所有辛勤的劳动者送温暖，让其感到“天冷心不冷”，共同迎接美好的春天。



## 热点冷评

### 夫妻共同财产申报制有助维护弱者权益

2023年1月1日，湖南省衡阳县法院向一起离婚纠纷案件双方当事人发出《离婚案件当事人夫妻共同财产申报令》。这是新修订的《妇女权益保障法》正式施行后的全国首份《夫妻共同财产申报令》。(1月3日《人民法院报》)

夫妻双方在感情较好、卿卿我我时往往不分彼此，可以愉快地处理家庭事务，支配共同财产。一旦夫妻双方因种种因素感情破裂，分道扬镳时，则面临着共同财产的分割问题。

在夫妻双方感情不和、闹得鸡飞狗跳时还能坦诚相待的现象极为罕见，隐瞒财产似乎成了常规的“小动作”。而《妇女权益保障法》新增的共同财产申报制度有望成为弱势一方维护自身权益的救济途径。根据该法第六十七条，离婚诉讼期间，夫妻双方均有向人民法院申报全部夫妻共同财产的义务。一方隐藏、转移、变卖、损毁、挥霍夫妻共同财产，或者伪造夫妻共同债务企图侵占另一方财产的，在离婚分割夫妻共同财产时，对该方可以



保护弱者 王恒/漫画

少分或者不分财产。

这一规定将对企图隐藏夫妻共同财产，“多贪多占”的行为形成有效的威慑作用。同时，《妇女权益保障法》还赋予了另一方享有查询权，即离婚诉讼期间，夫妻一方申请查询登记在对方名下财产状况且确因客观原因不

能自行收集的，人民法院应当进行调查取证，有关部门和单位应当予以协助。

加之在科学技术已经非常发达，信息共享已经相当充分的背景下，查询他人名下财产已不存在技术难题。这意味着，夫妻一方隐匿财产的空间已经很小，除非其将财产转移至他人名下。这也意味着，离婚诉讼中不如实申报财产的一方将面临着少分共同财产等诸多不利后果。

保护婚姻家庭关系中诸如全职太太等弱势一方的合法权益是不可忽视的议题。离婚诉讼期间夫妻如实申报共同财产这一创新性制度安排，有着非同寻常的价值和意义。当然，该制度还有必要进一步细化和延伸，如夫妻一方不仅应申报离婚诉讼当时的财产状况，还应申报近2年或者3年期间的大额财产变动状况，以免夫妻一方提前预谋，早早地将财产转移隐匿。进而确保夫妻共同财产制落到实处，让弱势方能够公平地分割到共同财产，其合法权益不被别有用心的一方恶意侵犯、蚕食。 史奉楚



### 对“个别不文明”出游，不能放任不管

今年元旦假期，市民纷纷出游玩耍，有的选择游览景点，有的就近公园游玩。随着大家文明意识不断提高，大部分游客都能自觉爱护环境，文明出游，但也有个别市民“垃圾不带走、留影不文明”的行为带来了不和谐画面。(1月3日《成都商报》)

虽然只是“个别市民的不文明行为”，但因此带来的“不和谐画面”却十分触目，也大煞风景，因此造成的不良影响，有可能形成负面示范，不利于推动树立“爱护环境，文明出游”的良好风气。

如此“个别不文明”于各地景区，几乎屡见不鲜，个别游客的素质让人叹息，但文明作为一种素养的体现，于目前国民的素质水平，遵守文明规范，固然要靠自律，更要靠外在的约束。比如，在众目睽睽之下，在制度的约束之下，许多人都能表现出文明的举止，一旦失去约束，不少人的行为就判若两人。现在“离开后却留下垃圾纸屑”“景点不文明拍照、停车”，从另一个侧面，折射出的正是有关方面管理上的

不到位，以致几乎没有任何的“他律”可以让游客顾忌。

实际上，如果坚持文明规范要求的管理，将强化人们的文明观念。潜移默化的影响，让人们形成自觉的习惯。相反，虽然不乱扔垃圾之类只是一种文明常识，但如果管理态度和措施不坚决，就会让人们以为对于文明规范，其实可以说归说，做归做，由此造成的后果，不只是“垃圾不带走、留影不文明”的“大煞风景”，这对于文明的理念和秩序潜在的负面影响，显然更为严重。

当然，旅游出现恢复性反弹，“游客暴增”，管理方人手有限，但这并非理由，如果人手确实有限，也可以通过调剂等办法，加强一线的劝导力量。而且，还可以发动志愿者进行义务劝导。联手相关管理执法部门，以强化管理，加大对不文明行为的威慑力。不文明行为要及时劝阻和有力地制止，向善向美之心需要引导，需要鼓励。实际上，于“垃圾不带走、留影不文明”的景区，都应该如此的“亡羊补牢”。 钱夙伟

## 非常道

### 人生要有稳的能力

做事稳得住的人，心态始终保持平衡，情绪始终保持稳定。不管面对什么局面都能处变不惊，发挥出最好的状态。

人这辈子，只有摆正心态，稳住自己，扛得住事，才能让生活保持井然有序，终能等到“过关难过关过”的美好结局。

稳，是靠谱，是心安，更是一步步踏实付出的历练。遇事稳得住，则不惧，不慌，不乱。 @新华社

## 微声音

### 2023年，提升自己

人生的路，要靠自己一步一步去走。不满意现在的自己，就想办法去改变；想要获得更多的掌声，就去拥有相匹配的能力。

2023年，请专注于提升自己。

要去读很多书，拓宽你的知识边界，那些优秀的密码就藏在每一页书里。要克服自己的惰性，迈开步伐去运动，充沛的精力让你事半功倍。

2023年，愿你活成一颗种子，默默地积蓄力量，破土而出，惊艳岁月。@人民日报